
Vnitrosemestrálńı ṕısemka — Základy matematiky, B, 9. 11. 2009

Jméno: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hodnoceńı

UČO: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Na každý př́ıklad źıskáte nezáporný počet bod̊u. Celkový součet bude zaokrouhlen na celé body. Maximum
20 bod̊u. Pro řešeńı použijte volné mı́sto nebo druhou stranu. Na vypracováńı máte 90 min.

1. (2 body (za každou správnou odpověd’ 1/2, chybnou −1/2, bez odpovědi 0)) Odpovězte (škrtnut́ım
nehod́ıćıho se ano nebo ne na patřičném řádku), zda jsou pravdivá následuj́ıćı tvrzeńı:

(a) ano — ne {∅} ⊆ {∅ − {∅}} − ∅,
(b) ano — ne {∅} × ∅ = ∅,
(c) ano — ne A∅ = ∅, pro libovolnou neprázdnou množinu A,

(d) ano — ne P(∅) = {∅}.

2. (5 bod̊u (za každou správnou odpověd’ 1/3, chybnou −1/3, bez odpovědi 0)) Do každého pole tabulky
doplňte ano (resp. ne), jestliže daná relace ρ na množině všech celých sudých č́ısel S = {2n | n ∈ Z}
splňuje (resp. nesplňuje) př́ıslušnou vlastnost.

reflexivńı symetrická tranzitivńı
a ρ b ⇐⇒ 3 | 4a+ 5b
a ρ b ⇐⇒ 0 < |ab| ≤ 4
a ρ b ⇐⇒ a ≤ |b| ∧ b ≤ |a|
a ρ b ⇐⇒ a | 3b
a ρ b ⇐⇒ a+ b2 6= 0

3. (2 body) Určete kolik prvk̊u má množina P({∅, A})− P({∅, B}).
(Pozor, odpovědi se lǐśı v závislosti na množinách A a B.)



4. (2 body) Dokažte, že pro libovolné množiny A, B a C plat́ı

(A− C) ∪ (B − C) = (A ∪B)− C .

5. (4 body) Bud’ g = {(a, b) ∈ Z× Z | b = 3a } zobrazeńı z množiny Z do sebe.
Nalezněte: (Relace zadávejte množinově, nikoli obrázkem.)

(a) symetrickou relaci S na množině Z takovou, že g ⊆ S a pro niž S 6= Z× Z;

(b) relaci T ⊆ g na množině Z, která je symetrická, tranzitivńı a neprázdná;

(c) relaci f na množině Z, která je zobrazeńı a pro niž f ◦ g = idZ;

(d) relaci h na množině Z, která je zobrazeńı a pro niž g ◦ h je tranzitivńı relace.



6. (3 body) Necht’ pro libovolné n ∈ N jsou dány množiny An a Bn.
Označme dále I = {(i, j) ∈ N× N | i < j}.
Rozhodněte, zda plat́ı ⋂

i∈N

Ai −
⋃
j∈N

Bj ⊆
⋂

(i,j)∈I

(Ai −Bj) .

Rozhodněte, zda plat́ı ⋂
(i,j)∈I

(Ai −Bj) ⊆
⋂
i∈N

Ai −
⋃
j∈N

Bj .

Odpovědi zd̊uvodněte!

7. (2 body) Uvažujme zobrazeńı α : P(N × N) → P(N) dané následuj́ıćım předpisem. Pro množinu
R ⊆ N × N plat́ı

α(R) = { n ∈ N | (∀m ∈ N )( (n,m) ∈ R =⇒ (m,n) ∈ R ) } .

Rozhodněte, zda α je injektivńı zobrazeńı.

Rozhodněte, zda α je surjektivńı zobrazeńı.

Odpovědi zd̊uvodněte!


